

# 今日汝州

2024年11月26日  
星期二  
农历甲辰年十月廿六

●河南省连续性内资(豫)LD202007  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第3644期

内部资料免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>

## 《习近平关于中国式现代化论述摘编》阿拉伯文版出版发行

新华社北京11月25日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书阿拉伯文版,近日由中央编译出版社出版,面向海内外发行。

《习近平关于中国式现代化论

述摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑,收录了习近平同志围绕中国式现代化发表的一系列重要论述。该书阿拉伯文版和此前出版的英文、法文、俄文版,对于国外读者深刻理解中国式现代化的理论体系和实践要求,深入了解中国共

产党团结带领中国人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明新形态、展现的现代化新图景,增强国际社会携手同行现代化之路,实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化的共同认识,具有重要意义。

## 中办国办印发《粮食节约和反食品浪费行动方案》

新华社北京11月25日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《粮食节约和反食品浪费行动方案》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《粮食节约和反食品浪费行动方案》全文如下。

为贯彻党中央、国务院关于厉行节约、反对浪费的决策部署,深入实施全面节约战略,推动落实《中华人民共和国粮食安全保障法》、《中华人民共和国反食品浪费法》,加快形成切实管用的粮食和食物节约长效机制,加力解决粮食损失和食品浪费问题,制定本方案。

### 一、总体目标

牢固树立增产必须节约、节约就是增产的意识,坚持久久为功、常抓不懈、紧盯不放,聚焦重点领域和关键环节,切实降低粮食和食品损耗浪费。到2027年年底,粮食和食物节约长效机制更加健全,粮食损失和食品浪费统计调查制度、标准规范和指标体系不断完善,粮食生产、储存、运输、加工损失率控制在国际平均水平以下,餐饮行业、机关食堂、学校食堂、企业食堂等人均每餐食品浪费量明显下降,餐饮浪费得到有效遏制。通过持续努力和全民参与,推动节约粮食、反对浪费在全社会蔚然成风。

### 二、粮食节约减损行动

(一)强化粮食机收减损。制定水稻、玉米、小麦、大豆机收减损技术指引和机收作业质量标准,推广集中育秧、精量播种等技术,引导农户适时择机精细收获。加快推动农机装备产业高质量发展,加强农机装备创新研发,研制适用于丘陵山区的轻简型收获机械。实施农机购置与应用补贴政策,推广购置使用高效低损收获机具,粮食烘干机及成套设施装备、履带式收获机等先进适用农业机械。统筹推进区域农机社会化服务中心和区域农业应急救援中心建设,提升应急抢收抢收装备技术水平和应急服务保障能力。深入实施专业农机手培训行动,提高农机手规范操作能力。

(二)减少粮食储存损失损耗。因地制宜推广科学储粮装具,积极引导农户科学储粮,逐步解决“地趴粮”问题。深入实施粮食绿色仓储提升行动,稳步推进绿色储

粮标准化试点,推进现有仓房升级改造,鼓励建设高标准粮仓。加强政策性粮食仓储管理,加强绿色储粮技术创新系统集成,推广应用绿色储粮技术,促进粮食储存绿色优储、常储常新。加强智慧粮库建设,利用信息化手段推动政策性粮食存储企业降低储存损失损耗。

(三)加强粮食运输减损。深入推进铁路专用线、专用码头、散粮中转及配套设施建设,推广专用装卸机械等粮食运输设备,不断完善粮食运输基础设施。加强粮食多式联运技术创新应用,大力发展粮食多式联运。围绕关键时节、重要产区、重点物资,细化完善粮食流通工作举措,减少运输过程中的粮食损耗。发展规范化、标准化、信息化散粮运输服务体系,探索应用粮食高效减损物流模式,推动散粮运输设备无缝对接。

(四)减少粮食加工损失。引导粮食适度加工,合理确定粮食加工精度等指标,提高粮油出品率。推动粮油适度加工标准化,推广应用轻度磨皮、高精度分筛等工艺,推广低温碾米、柔性碾米等设备。深入推动饲料粮减量替代,充分挖掘利用杂粮、杂粕、粮食加工副产物等替代资源,加强米糠、麸皮、胚芽等粮油加工副产物资源化利用。推动发展全谷物产业,促进粮食资源高效利用。

### 三、全民节粮意识提升行动

(五)减少家庭和个人食品浪费。深化中国居民健康膳食研究,发布谷薯类、蔬菜水果类、畜禽鱼蛋奶类、大豆和坚果类及烹调用油盐等5大类食物摄入量建议范围,倡导营养均衡、科学适量的健康饮食习惯,引导家庭按需采购、储存食材。持续推进移风易俗,倡导文明节俭操办婚丧事宜,遏制大操大办、铺张浪费等行为。

(六)加强引导规范。将粮食节约和反食品浪费融入市民公约、村规民约、行业规范,纳入文明城市、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园建设工作内容。在全国甲乙级旅游民宿评定中重点检查反食品浪费等情况。将制止餐饮浪费有关要求纳入全面提高中央和国家机关党建质量行动方案和年度工作安排。

(下转第2版)

## 天瑞焦化360万吨升级改造项目推进会召开

11月25日,天瑞焦化360万吨升级改造项目推进会召开,围绕项目改造建设,研判分析存在问题,安排重点工作。市委副书记、市长刘国朝出席会议。

会议强调,项目涉及资金要明确拨付路径,合理解决到位。各相关单位要全力以赴创造良好工作环境,继续保持昂扬工作状态,千方百计做好群众工作,加强交流、严格管理,为施工搞

好服务支持。企业要抓住机遇,高质量推进项目建设,倒排工期,争取早日建成投产。同时要

市领导于伟、赵战营、李益恒、李鑫琪、赵国明、韩建国、杨迎晓、杨景山、财政局、工信局、汝南街道、经开区管委会等单位负责人参加会议。

陈晶晶

## 汝丰炭材32辆新能源车交付使用

11月24日,河南平煤神马汝丰炭材科技有限公司第二批新能源车电动型自卸货车交付仪式举行。当天共交付新能源车电动型自卸货车22辆,加上9月2日已先期交付使用的10辆新能源车,汝丰炭材科技有限公司目前已有新能源车电动型自卸货车32辆。

据了解,提升焦化、水泥等重点行业清洁运输比例,加快推进运输结构调整,是柴油货车污染治理

攻坚战的重要内容,也是推动空气质量持续改善的重要举措。根据汝州市2024年柴油货车污染治理攻坚实施方案要求,我市正在深入推进重点行业企业使用铁路、管道或新能源汽车等运输方式,加快提升火电、钢铁、焦化、化工等行业清洁运输比例。

今年以来,河南平煤神马汝丰炭材科技有限公司在资金紧张的情况下,积极响应政府清洁能源

替代号召,先后投入2500余万元,建设快速充电桩,购置新能源货车用于洗精煤和焦炭的运输、盘运,主动提高新能源车运输比例。

近年来,平顶山市生态环境局汝州分局通过入企帮扶指导、企业服务日等途径,宣传清洁运输替代的政策要求,鼓励企业积极开展清洁能源替代工作,通过提升重点行业清洁运输比例,降低柴油货车污染排放,持续改

善环境空气质量。2024年底前,我市力争火电、钢铁、煤炭、焦化行业大宗货物清洁运输比例达到80%。同时,大力推广新能源汽车,新增或更新公交车100%新能源化、巡游出租车完成50%新能源车更新,城市建成区的载货汽车(含渣土运输车、水泥罐车、物流车)、邮政用车、市政环卫车、网约车基本使用新能源车。

宋乐义 杭高博

## 汝州:无障碍改造为残疾人营造“温馨之家”

在城市的角落和乡村的深处,有一个特殊的群体——困难重度残疾人家庭。他们面临诸多生活上的不便。市残联积极开展无障碍改造工作,犹如一道温暖的阳光,照亮他们的生活,为他们营造了一个“温馨之家”。

自我市深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作开展以来,市残联积极践行残疾人谋福祉的使命,通过大力筹措资金,为困难重度残疾人家庭进行无障碍改造,不仅改善了残疾人的生活,展示了实实在在为群众办好事的成效,也坦然接受群众的评判和监督。

走进焦村镇邢村的侯小勤大娘家,对于她来说,独自一人能正常地从家里走出院子曾是一种奢望。然而,经过家庭无障碍改造后,情况发生了巨大变化。“以前想都不敢想自己还能

这么方便地生活,这多亏了残联,多亏了党的好政策啊。”侯大娘感慨地说。她家院内和门口安装了扶手可以轻松进出家门;卫生间安装坐便器和扶手,并根据她的残疾情况定制橱柜。现在,侯大娘不用别人帮忙就能解决日常生活问题。

这仅仅是市残联为困难重度残疾人家庭进行无障碍改造工作中的一个缩影。市残联为切实提高这些家庭的生活质量,在工作开展前进行了全面细致的调研。工作人员深入每一个残疾人家庭,详细了解他们的需求、家庭居住环境以及面临的具体困难,针对不同家庭的不同情况,制定个性化的改造方案。

在改造过程中,市残联严格把控质量关,从材料的选用到施工队伍的选择,每一个环节都精益求精。选用环保、耐用的建筑材料,确保改造后的设施能够长期稳定地为残疾人服务,并积极接受群众的评判和监督。

对于残疾人家庭来说,无障碍改造不仅

仅是物理环境的改变,更是一种心理上的支持和鼓励。它让这些家庭看到生活的希望,让残疾人能够更加自信地融入社会。许多残疾人在家庭无障碍改造后,开始尝试走出家门,参与社区活动,与邻居交流互动,这不仅提高了他们自身的生活幸福感,也增进了整个社会的和谐与包容。截至目前,市残联已经为64个困难重度残疾人家庭完成无障碍改造工作。

“这项工作的开展得到了广大群众的高度认可,在社会上也引起了积极反响。市残联将继续加大无障碍改造的力度,不断扩大受益范围,持续提升改造质量,让更多残疾人家庭享受到社会发展的成果,在为群众办好事的道路上不断迈出坚实的步伐,真正将关爱与帮助落到实处,在接受群众评判和监督的过程中不断完善工作,为构建更加公平、包容、和谐的社会贡献力量。”市残联负责人说。

张亚萍 闫延超 张亚楠

## 我为群众办实事

“走进东营村”系列报道之一

## “美丽东营”暖了百姓 叫响全国

一排排白墙黛瓦、红墙红瓦的房舍前,女贞树随风摇曳;宽敞整洁的文化广场上,村民们在健身器材上悠闲锻炼;面粉厂、食品厂的各个车间,村民们紧张忙碌地生产,铁路货场内两列火车等待装运;田间道路上绿树成荫,勾勒出方方正正的青青麦田。走进临汝镇东营村,穿梭于大街小巷,行走于田间地头,仿佛在一幅动态的美妙画卷中畅游。

“全村绿化率超过35%,村内道路两边栽种各类风景花木,各农户庭院前砌建有花池,种植有各类花草。近年来,我们整修田间道路14000米,新修灌溉渠8000米,新打机井50眼,修建水塘1座,扩大灌溉面积2000亩,道路绿化栽树26000棵,形成了‘一路两渠三绿化’的农业生产布局。在我们东营村,走到哪里都会心情舒畅!”东营村党委书记、村主任史全有自豪地说。

以村镇规划为龙头,以增加农民收入为核心,以发展特色优势产业为依托,以改善农村村容村貌为突破口,全力推进农业产业化经营,加快改善农村基础设施条件,努力发展农村公共事业,持续提高农民整体素质和生活质量,统筹推进农村各项事业,全力构建富裕、民主、文明、和谐的社会主义新农村。近年来,东营村各项建设全面开花,全方位打造“美丽东营”。

全村7600多人口,20个村民组,这个大村

干起啥来都是大手笔。东营村干群印象最深的事儿,就是一笔笔建设资金用到“刀刃”上。投资100万元建设村卫生所大楼,投资150万元安装太阳能路灯272盏,高标准建设村街2条,投资120万元建起汝州市规模最大的村级幼儿园。村民耕种播种由村里的农机专业合作社统一服务,田路林渠“田成方、路成行、林成排、渠相通、沟相连”。全村铺设输水管道1万余米,村民全部用上自来水。“不见炊烟起,但闻饭菜香”,家家户户用了天然气。

11月22日上午,在东营村文化大院老年活动室内,十余名村民正在打扑克、聊天。记者看到,这个占地5500平方米的文化大院,设有会议室、老年活动室、老年娱乐室、图书室、妇女之家、电子监控室、远程教育室、村红白理事会等机构,并安装有健身器材、灯光球场、大型电子屏等设施。“村民们每天都来这儿玩,一到节日,篮球赛、乒乓球赛、棋类比赛、拔河比赛等更是热闹。过一段时间,老百姓想看戏了,到村里反映一下,剧团就来了。现在东营村老百姓的日子感觉比城里人还美!”83岁的5组赵群安笑着说。

“婚丧嫁娶不待客”,在东营村,大人小孩都知道这事儿。1997年,东营村红白理事会正式成立,严格规定除了给老年人祝寿待客不限,结

婚宴席限五桌,其他事情一律不准待客,也不准送礼,违者视其情节轻重、影响大小,依据村规民约严肃处理,并通报全村。27年来,村民们严守这条“铁规”,许多村民纷纷写感谢信表扬这种做法。

村两委从孝敬父母、敬老爱老的思想教育入手,利用会议座谈等形式,聘请离退休老干部宣讲中华民族五千年光荣传统的历史、尊老爱老的先进范例;每年开展“好儿子”“好儿媳”“好公婆”“好妯娌”等各类先进人物评选活动,并在村中心广场召开村民大会,评选出来的优秀代表作事迹报告,并给予一定的物质奖励。每年农历八月十五前后,村两委干部带领铜器社、秧歌队,带着慰问品到全村180多位80岁以上老人家中慰问;每年春节前,村两委干部慰问全村90岁以上老人,给每位老人发放1200元的慰问金,把党的好政策和社会主义大家庭的温暖送到每位老年人的家里。

河南省新农村建设的示范村、河南省生态文明村、河南省巾帼科技示范村、平顶山市文明村镇、全国敬老模范村、全国妇联基层工作先进单位、河南省示范文化大院、河南省五个好村党支部……这些荣誉,都在生动诠释着东营村由表及里的美丽素养。

郭晋战

## 市纪委监委

## 紧盯社保服务“小切口” 解决群众需求“大难题”

“年纪大了总是忘记社保卡密码,手机也不会操作。多亏现在卫生院可以重置,改好就能取药,太方便了。”11月15日,陵头镇60多岁的张奶奶在卫生院工作人员帮助下顺利取到药后,高兴地说。

今年以来,市纪委监委紧盯社保服务“小切口”,将其纳入群众点题项目库,围绕社保卡申请、激活、密码重置等业务办理中的难点堵点,靠前监督,推动人社部门开展社保服务领域专项整治,全力整治社保卡激活修改费时费力、异地办理不便、取药难等问题,着力解决群众“急难愁盼”问题。

市纪委监委通过明察暗访、信访举报等渠道,广泛排查、收集问题线索,建立问题台账,明确整改时限,以有力监督倒逼责任落实。排查过程中,督促市人社局与市卫健委、市医疗保障局等单位加强沟通,针对社保卡密码重置问题,通过安装专用网络和设备,实现医院、乡镇(街道)卫生院和银行网点

办理密码重置业务。目前,全市共有70个服务网点可以办理该业务,为群众打通修改社保密码的“最后一公里”。

市纪委监委驻市委组织部纪检监察组与市人社局多次“组组会商”,研讨破解老年人、残疾人、重症病人等特殊人群无法到现场办理社保卡的难题,督促市人社局联合邮储银行、农商银行、工商银行、农业银行等金融机构,增设乡镇社保卡合作银行网点,开展入村上门服务,实现社保卡业务“就近办”“立等可取”“一站式”办结。

同时,针对异地办卡群体,市纪委监委还督促相关职能部门制作图文及视频教程,实现线上申请办理,让群众享受“足不出户,线上办理,邮寄到家”的便利。

截至目前,汝州市已通过线上办理社保卡5万余张。

宋乐义 李鹏程 苏晓蕾

## 新闻图片

图为陵头镇湾村集体经济羊场项目养殖的第三批育肥羊。据企业负责人介绍,这批羊出栏时57斤,120天长了66斤,马上就能出栏。“现在养羊讲究科学育羊。除了优质充足的原生态草料,还要让羊有充分的运动空间,羊群还得沐浴阳光,最后看准时机再卖出。各个环节都不能落下。”陈晶晶 摄



## 美景供人欣赏,美德让人敬仰;赏名胜古迹,做文明游客。